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Uvodni zajednički sastanak: predstavljanje, 
upoznavanje sa postupkom i načelima medijacije, 
davanje saglasnosti za medijaciju i potpisivanje 
sporazuma o medijaciji, strane u sporu predstavljaju 
problem i stavove, međusobno postavljaju pitanja, 
komentarišu.

Odvojeni sastanak: predstavljanje svog viđenja 
spora, svojih interesa i potreba, motiva, uz 
mogućnost da neke informacije ostanu povjerljive.

Rad na sporazumu kroz odvojene/zajedničke 
sastanke: traženje odgovarajućeg rješenja, medijator 
podstiče obje strane da daju sugestije kako bi se došlo 
do zajedničkog rješenja-sporazuma.

Završni zajednički sastanak: medijator zaokružuje 
sve što je urađeno, bez obzira da li je bilo uspješno, a 
ako je bilo uspješno pomaže u dogovaranju o 
detaljima poravnanja koji se formalno zapisuje.

Saglasnost: potpisivanje Sporazuma o medijaciji.

Dobrovoljnost: datu saglasnost mogu povući strane 
u sporu i medijator u svakoj fazi postupka.

Povjerljivost: odnosi se na čitav postupak, 
informacije koje se razmijene na zajedničkim i 
odvojenim sastancima i na drugi način, kao i u 
odnosu na javnost.

Jednakost i pravičnost: u postupku alternativnog 
rješavanja sporova sa strankama se postupa u skladu 
sa načelima jednakosti i pravičnosti. 
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Serdara Jola Piletića bb, Podgorica, Crna Gora

Tel/fax +382 20 265 359
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O MEDIJACIJI
 

KO SU MEDIJATORI? KO IH ODREĐUJE?

KOJI SPOROVI?

KO SU UČESNICI?

KADA?

ZAŠTO?

• medijacija omogućava jasnije sagledavanje 
situacije, 

• donošenje rješenja koje je podjednako 
prihvatljivo za obje strane, 

• čuva ili uspostavlja komunikaciju i povjerenje 
između strana u sporu, 

• čuva lične i imovinske interese,
štedi vrijeme i �nansije. • 

ZAVRŠETAK MEDIJACIJE

ŠTA AKO NE DOĐE DO PORAVNANJA?

NAKNADA ZA RAD MEDIJATORA

Medijacija je, kao jedan od načina alternativnog 
rješavanja spora, strukturisani postupak u kojem dvije ili 
više stranaka u sporu pokušavaju dobrovoljno, uz pomoć 
treće, neutralne osobe (medijatora), postići dogovor o 
rješavanju spora kojim se nanovo uređuju međusobna 
prava i obaveze, stvaraju uslovi buduće saradnje.
 
Medijacija se može primijeniti prije pokretanja sudskog 
postupka i tokom sudskog postupka. Ukoliko se u 
postupku medijacije ne postigne sporazum među 
stranama u sporu, stranke se mogu vratiti sudskom 
postupku. 

ako je jedna od stranaka Crna Gora, Glavni grad, 
Prijestonica, odnosno opština;
u privrednim sporovima, osim u sporovima sa 
međunarodnim elementom, u sporovima iz odnosa 
na koje se primjenjuje statusno (kompanijsko) pravo 
i u sporovima u kojima je stranka u stečajnom 
postupku upućena na parnični postupak;
u drugim slučajevima propisanim posebnim 
zakonom, posebno u porodičnim sporovima:
 - razvod braka,
 - vršenje roditeljskog prava,
 - održavanje ličnih odnosa između djece i roditelja,  
   drugih djetetovih srodnika,
 - izdržavanje, 
 - podjela zajedničke imovine,

•

Medijaciju, kao način alternativnog načina rješavanja 
sporova, moguće je primijeniti prije pokretanja sudskog 
postupka direktnim obraćanjem Centru za alternativno 
rješavanje sporova i u bilo kojoj fazi sudskog postupka.

Sporazumom o medijaciji se određuje i rok za 
okončanje medijacije. Postupak medijacije radi 
postizanja sporazuma bračnih supružnika o vršenju 
roditeljskog prava poslije razvoda braka i sporazuma o 
podjeli zajedničke imovine mora se sprovesti u roku od 
60 dana od dana početka postupka medijacije.

U postupku medijacije na koji je stranke uputio sud, 
poravnanje zaključeno pred medijatorom Centar za 
alternativno rješavanje sporova dostavlja sudu na 
potvrđivanje. Ukoliko se radi o sporu povodom kojeg 
nije pokrenut sudski postupak, odnosno u sporu u 
kojem je sudski postupak okončan povlačenjem tužbe, 
poravanje stiče svojstvo izvršne isprave potvrđivanjem 
od strane nadležnog suda, odnosno sačinjavanjem 
notarskog zapisnika u skladu sa zakonom kojim se 
uređuje notarska djelatnost.

•

Pravnici, socijalni radnici, psiholozi, pedagozi, profesori 
koji su dodatno obučeni za medijaciju u sporovima. 

Ako stranke u sporazumu o medijaciji nijesu odredile 
medijatora, medijatora određuje Centar po redosljedu iz 
registra medijatora. Ako je u postupku medijacije 
potrebno da medijator raspolaže posebnom stručnošću i 
iskustvom, Centar može da odredi medijatora mimo 
rasporeda.

•

Stranka koja namjerava da pokrene postupak pred 
sudom dužna je da se prije njegovog pokretanja obrati 
Centru radi pokušaja rješavanja spora medijacijom a 
obje stranke su dužne da prisustvuju prvom sastanku sa 
medijatorom u sporovima: 
 - koji su zakonom kojim se uređuje parnični postupak
   propisani kao sporovi male vrijednosti;
 - radi naknade štete iz ugovora o osiguranju ako je jedna 
   od stranaka društvo za osiguranje;
 - za koje je posebnim zakonom propisana ta obaveza.

Slobodna volja strana u sporu, sporazumno biranje 
medijatora.

Strane u sporu, uz koje učesnici mogu da budu i njihovi 
advokati.

Spor se rješava u sudskom postupku, a podaci iznijeti u 
postupku medijacije ne mogu se koristiti u sudskom 
postupku ni u druge svrhe - ostaju povjerljivi.

Visina nagrade za rad medijatora i naknade troškova 
medijatora u postupku medijacije određena je Uredbom 
o visini nagrade za rad i naknade troškova medijatora. 

ROK ZA POSTIZANJE PORAVNANJA

ODLUKA O ULASKU U POSTUPAK
MEDIJACIJE

U svim sporovima sem onim za koje je propisana 
isključiva nadležnost suda ili drugog organa.

Sud je dužan da posebnim rješenjem uputi stranke na 
prvi sastanak sa medijatorom:  


